## «Ярче комет и плеяд»



«Мой голос»
Я родилась горянкою простою,
Но голос мой
Был с детства не простой Был полон родниковой добротою,
Пронизан ледниковой чистотою,
В нем отразилось все пережитое,
Овеян гор суровой красотой,
В нем и снега,
И лето золотое,
И тучи над тропинкою крутою,
И жарких трав дурманящий настой.



**22. 11.2022 года в МКОУ** « **Садовая СОШ»** прошло мероприятие «**Ярче комет и плеяд»**, посвященное юбилейному году Народного поэта Дагестана Фазу Гамзатовны Алиевой.

**Цель:** привлечение внимания учащихся к истории родного края и культуре как важным факторам сохранения и развития духовных традиций и ценностей горцев, укрепления живой связи поколений на примере творчества Народного поэта Республики Дагестан Фазу Алиевой.

## Основные задачи:

- -информирование учащихся о жизни и деятельности Народной поэтессы Республики Дагестан Фазу Алиевой;
- -воспитание чувства патриотизма, уважения к истории родного края и культуре своего народа.

Добрый день! Сегодня все мы собрались почтить память выдающейся дочери дагестанского народа, вспомнить творчество замечательной и талантливой поэтессы Фазу Гамзатовны Алиевой, 5 декабря ей исполнилось бы 90 лет.

Фазу Гамзатовна Алиева - аварская советская поэтесса, народная поэтесса Дагестанской АССР, прозаик, общественный деятель, председатель Союза женщин Республики Дагестан.

Есть имена, самим звучанием своим выражающие что-то очень существенное в человеке. Такое имя было у Фазу Алиевой. Если Фазу можно с кем-то сравнить, то только с жар-птицей, всегда летящей, горящей, восторженной. Она поэт, и все, что творится в ее душе, можно прочитать в ее горящих глазах. Фазу Алиева – это яркое олицетворение любви красоты и мужества, твердость духа и мудрости, глубокая любовь к родной земле. Являясь яркой личностью, Фазу Гамзатовна стала символом дагестанской поэзии. Выдающийся мастер русской поэзии Николай Тихонов её назвал «орлицей дагестанской лирики».



При имени Фазу открывается целый мир. Мир этот полон тайн, добра и стойкости. Это не просто поэт, писатель, великий талант, она - глубоко мужественный человек, истинный патриот Родины, который свято чтит и защищает Родину, землю, мир. Всю свою жизнь она посвятила восхвалению чести, достоинства человека, Родины.

У каждого поэта есть свой поэтический корень, земля, в которую он входит и цепко держит ее. Таким корнем для Фазу является ее родной Гиничутль .Родилась Фазу Алиева 5 декабря 1932 года в селе Гиничутль Хунзахского района. Девочка из маленького селения Гиничутль покорила мир, рассказывая о своей любви к родной земле, к людям, к миру.



В 1962 году, после окончания института Фазу Гамзатовна Алиева возвращается на родину и довольно длительное время проработала редактором Дагестанского издательства, а позже перешла на должность главного редактора журнала«ЖенщиныДагестана».

Является автором более 102 поэтических и прозаических книг, переведенных на 68 языков мира, в том числе поэтических сборников «Родное село», «Закон гор», «Глаза добра», и многие другие

Её произведения проникнуты высокой человечностью, они представляют собой единое целое с народом, с родиной.



Сегодня дагестанскую литературу нельзя представить без имени Фазу Гамзатовны Алиевой. Ее творчество в той или иной степени повлияло на несколько поколение читателей. В творчестве Фазу Алиевой отразилась история духа и нрав народов, а созданные ею произведения в немалой степени повлияли на наше национальное самосознание. Дагестан и ее творчество не этнографический заповедник, а средоточение мыслей и чувств о неразделенности близкого и далекого, родного и общего. Любовь и мужество — главные темы ее творчества, без которых, по ее словам, нет поэта, - «Любовь включает в себя все прекрасное, возвышенное, любовь — это честь. Любовь к родителям, к своему очагу, к той земле, где ты родился, рос. Чтобы хранить и защищать эту любовь, нужно и мужество».

С именем Фазу Алиевой связана целая эпоха в истории многонациональной литературы народов России, на протяжении многих лет поэт служила развитию дагестанской литературы. Фазу Алиеву знали и любили не только в нашей стране, но и за её пределами как самобытного писателя, яркого поэта, публициста, гражданина, патриота республики.



**Провела педагог- библиотекарь**: Ахмедова Г.А. **Класс:** 6-7кл.